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Προς : Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ Ιωάννη  

ΘΕΜΑ : «Επικαιροποίηση και αυστηρή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για την 

τήρηση των κανόνων ασφαλείας από όσους κάνουν ορειβασία ή πεζοπορία σε 

ορεινούς προορισμούς» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 25 Μαΐου πραγματοποιήθηκε επιχείρηση  ολονύχτιας διάσωσης  και απεγκλωβισμού 

οικογένειας ορειβατών από τη Βουλγαρία  με δύο ανήλικα παιδιά στον Όλυμπο, από 

διασώστες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λιτοχώρου και της 2ης και 8ης ΕΜΑΚ. Το 

περιστατικό αυτό έφερε στην επιφάνεια το ζήτημα της τήρησης των κανόνων ασφαλείας 

από όσους κάνουν ορειβασία ή πεζοπορία σε ορεινούς προορισμούς. 

Ενώ σύλλογοι και επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο συγκεκριμένο τομέα τηρούν 

τους κανόνες και το θεσμικό πλαίσιο που έχει δημιουργηθεί για την ασφάλεια ορειβατών 

και πεζοπόρων, υπάρχουν μεμονωμένοι και ανεξάρτητοι ορειβάτες και πεζοπόροι που δεν 

τηρούν αυτούς τους κανόνες με αποτέλεσμα να θέτουν τη ζωή τους σε κίνδυνο και να 

προκαλούν τη κινητοποίηση των δομών της ΕΜΑΚ και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με 

ότι αυτό σημαίνει για τους κινδύνους αλλά και τις δαπάνες που δημιουργούνται. 

Το συγκεκριμένο περιστατικό πρέπει να οδηγήσει σε μια αναθεώρηση του πλαισίου για 

την ορειβασία και την πεζοπορία σε ορεινούς προορισμούς από μεμονωμένους και 

ανεξάρτητους ορειβάτες ή πεζοπόρους που να περιλαμβάνει δράσεις ενημέρωσης αλλά και 

αυστηρές κυρώσεις σε όσους δεν τηρούν τους κανόνες , θέτουν τη ζωή τους σε κίνδυνο και 

προκαλούν τη κινητοποίηση των αρχών και των κρατικών δομών έρευνας και διάσωσης. 

Θα μπορούσε να εξεταστεί η δημιουργία ηλεκτρονικού κόμβου με τους κανόνες 

ασφαλείας και οδηγίες για ορειβάτες και πεζοπόρους σε ορεινές περιοχές και η θέσπιση 

προστίμου σε όσους δεν τηρούν αυτούς τους κανόνες και προκαλούν την κινητοποίηση 
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των κρατικών δομών έρευνας και διάσωσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Με αφορμή και το τελευταίο περιστατικό στον Όλυμπο με την οικογένεια ορειβατών, 

προτίθεται να εξετάσει αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο για την ενημέρωση και την τήρηση 

των κανόνων ασφαλείας από ανεξάρτητους και μεμονωμένους ορειβάτες και πεζοπόρους 

σε ορεινές περιοχές αλλά και την αυστηροποίηση των κυρώσεων για όσους δεν τηρούν 

αυτούς τους κανόνες ασφαλείας; 

ΑΘΗΝΑ 03/06/2025 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 

 




